

Oficinas y Talleres Sagasta, 55 y Cid, 12 Teléfono. 1621. Apartado, 171 ALCANTE Un mes 2'50 Provincia trimestre 8'75 EDICION DE LA NOCHE (Franqueo concertado)

El Luchador

25º Año. Número 8846 Lunes 17 de Mayo de 1937 ALCANTE: Estación invernal superior a todas las del Mediterráneo. Clima incomparable Temperatura media 17º

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ EN 1912

Viva la República!

Palabras en crisis

La guerra patológica

No es una vergüenza que se contemple a los facciosos sobre la iniciativa tan humanitaria como la de salvar a los niños y las mujeres de Bilbao? La respuesta de Franco no sería otra que la que dió: la de un bandolero. Los asesinos de Madrid, de Guernica, los canibales e inhumanos que vengán su desprecio en las barriadas pobres, los sacamantecas con estrofas, flores de lis, han hecho honor a su naturaleza perversa. Han querido continuar aplastando criaturas inermes, después de haber exterminado por medio del hambre y el terror...

J. DIAZ FERNANDEZ

Gobierno Civil

El Excmo. señor Ministro de la Gobernación en telegrama de ayer, me dice lo que sigue: «Ministerio Guerra me dice lo siguiente: Ruego a V. E. haga llegar a conocimiento de los Gobernadores civiles de las provincias leales para que estos a su vez lo hagan a los Alcaldes dependientes de su Autoridad en el plazo de ocho días a partir de la fecha de esta orden se presenten en las Cajas de reclutas a que pertenezcan o a la más próxima a su residencia accidental, sin excusa ni pretextos de ningún género todos los individuos que se encuentran en las órdenes dictadas de movilización y reclutamiento pertenecientes a los reemplazos de mil novecientos treinta y dos a mil novecientos treinta y seis, ambos inclusive que no se hallen adscritos al Ejército voluntario o a Unidades de Milicias, debidamente controladas con anterioridad al diecisiete de febrero próximo pasado, sea cualquiera el servicio que presten y siempre que no se hallen expresamente exceptuados por las diversas órdenes Ministeriales, bien entendido que los que dejen de hacerlo serán considerados como facciosos con todas las consecuencias que esta declaración pueda depararles en cuya consideración incurrirán asimismo los que contribuyeran a obstaculizar entorpecer o demorar el cumplimiento de esta disposición, cualquiera que sea la cualidad y cometido que desempeñe. Lo que traslado a usted para conocimiento y efectos, significándole que la Orden transcrita es de fecha 14 de los corrientes.

Lo que hago público para general conocimiento y debido cumplimiento. EL GOBERNADOR CIVIL

Ideal Cinema

Hoy grandioso estreno de la superproducción titulada «El Chico Carter», por Al Jolson.

Crónica de guerra

En el campo enemigo asoman indicios claros de derrota

Después del castigo durísimo y de la pérdida de posiciones en el Sur de Toledo, el enemigo no contraatacó

Con los contraataques rudos, decididos, se van consolidando fuertemente las líneas que señalan el empuje constante del victorioso Ejército popular. Las operaciones, más de castigo que de avance, que se han llevado a cabo estos últimos días en las inmediaciones de Toledo, han dado admirables resultados. La situación del enemigo es poco envidiable en este sector del Sur del Tajo, donde con tanto heroísmo y valor operan nuestras tropas de este sector, las fuerzas magníficas que llevan escritas páginas de singular brillantez en la Historia de la defensa de Madrid y del pueblo español y no es nada envidiable porque el castigo que ha sufrido es uno de los mayores que se acusan en esta guerra. Para contener el empuje decidido de los soldados del pueblo, el enemigo hizo uso de todos los recursos posibles. El desarrollo del contraataque le produjo sorpresa. Tenía todavía los jefes que mandaban en el campo enemigo, la impresión de que, frente a ellos, no había nada; algunos núcleos que podían ser desbaratados rápidamente tan pronto como sintiesen la necesidad de ello. Claro que el enemigo no se hallaba muy sobrado de fuerzas y de moral, pues, de lo contrario, el ataque se habría producido. Pero estas reflexiones no concedían, con todo, gran beligerancia a los que se hallaban del otro lado. Así, cuando ya tenían por seguro que se había alejado la pesadilla constante de la amenaza que suponía tener fuerzas contrarias no lejos de la Fábrica de Armas de Toledo, les vino la gran sorpresa; el contraataque impetuoso que comenzó produciendo tremendos estragos en las filas rebeldes. Para contenerlo, o para debilitarlo al menos, el enemigo empezó a enviar refuerzos. Las banderas del Tercio llegaron a Toledo, procedentes de Talavera y otros sitios, pero para ser rápidamente consumidas. A una bandera seguía otra. De aquellos montes toledanos no volvían, sin embargo, mas

El sábado la criminal aviación fasciosa bombardeó ferozmente Valencia

agresión se encuentran la madre del destacado directivo de Izquierda Republicana y querido amigo de esta casa, Angel Moliner, que resultó muerta, y una hermana del mismo, que resultó gravemente herida, y a la que ha habido necesidad de amputar la pierna derecha. El señor Moliner que dió recientemente una notable conferencia en nuestra ciudad, es aquí estimadísimo, habiendo producido la noticia de su inmensa desgracia general sentimiento a las muchas expresiones de condolencia que ha recibido, una la nuestra de todo corazón. TRIBUNALES TRIBUNAL ESPECIAL DEL JURADO DE URGENCIA Esta mañana ha tenido lugar la continuación del juicio suspendido el pasado sábado contra José Amorós Payá, vecino de Alcoy. El Ministerio Fiscal en su informe ha solicitado para el inculpado ser encontrado comprendido en el Decreto del Ministerio de Justicia de 7 del actual en sus artículos 55 apartado C) y 56 apartados B) y C) la pena de dos años y un día de internamiento en un campo de trabajo con privación de libertad, pérdida de derechos civiles y políticos, privación de cargo público y de derechos pasivos de toda clase. El Tribunal ha fallado de acuerdo con la petición Fiscal. Así mismo ha tenido lugar la celebración del juicio por desafección al Régimen contra varios vecinos de Crevillente el que ha habido que suspender para continuarlo mañana a las diez horas. Mañana se dará cuenta de los nombres de los denunciados y de la conclusión de la prueba.

Partes de guerra

Estado Mayor del Ministerio de la Guerra

Valencia, (teléfono). — Ejército del Centro. Transcurrió la jornada de hoy con bastante tranquilidad, registrándose únicamente tiro y fuego de mortero y de cañón por algunas secciones, sin bajas por nuestra parte. Se pasaron a nuestras filas varios soldados del campo faccioso. Ejército del Norte. Euzcadi: En el frente de Guipúzcoa las tropas republicanas atacaron briosamente sobre una importante posición enemiga, bombardeándola con gran intensidad, hiriendo a los rebeldes un duro castigo. Se pasaron a nuestras filas un cabo y varios soldados. Asturias: En Oviedo se rechazó energicamente un contraataque enemigo sobre las posiciones de la Tenderina. En el Escampero ligero duelo de artillería. En el frente de León se rechazaron varios contraataques enemigos, conservando las tropas leales todas las posiciones conquistadas en la jornada anterior y ocupándose otras nuevas en las inmediaciones de Lillo. Se pasaron a nuestras filas un cabo y veintidós soldados con armamento. En los demás frentes sin novedad.

Acuerdos del Comité Regional de la U. G. T. en Barcelona

Barcelona, (teléfono). — Se ha reunido el Comité Regional de la U. G. T. adoptando los siguientes acuerdos: Caracterizar el movimiento iniciado el 4 de mayo, como un movimiento contrarrevolucionario, encaminado a producir la indisciplina en la retaguardia y en el Ejército de Aragón. Necesidad de acabar con los elementos incontrolados y los provocadores de la retaguardia. Desarme de todas las organizaciones y de los incontrolados, afirmando que las armas que los Sindicatos de la U. G. T. puedan tener, serán entregadas a los representantes del Gobierno de la República. Elaborar un nuevo programa de acción común entre la C. N. T. y la U. G. T. y organizar un Comité Ejecutivo que sustituya al actual de enlace. Colocar las industrias de guerra bajo el control directo del Gobierno de la República. Municipalización de los servicios públicos. Militarización de los servicios de transportes y comunicaciones y renovación inmediata de los Ayuntamientos.

Mitin comunista

Madrid, (teléfono). — En el cine Salamitica se ha celebrado un mitin del Partido Comunista en el que ha fijado su posición en los momentos actuales ante la guerra y ante la Revolución.

Fallecimiento del sabio Vandelain

París, (teléfono). — Ha fallecido en esta capital el eminente sabio Jacques Vandelain, fundador de la Liga contra el Cáncer, a la que en la actualidad pertenecen 47 naciones.

Inauguración de un Congreso en Praga

Praga, (teléfono). — Ha sido inaugurado en Praga el XVIII Congreso del Partido Social Demócrata checoslovaco.

Propuesta no aceptada

Washington, EE. UU., (teléfono). — El Secretario del Departamento de Estado y los funcionarios de los Departamentos de Guerra y Marina, se han negado a aceptar la propuesta del Jefe del Estado australiano relativa a un Pacto de No Agresión entre las naciones ribereñas del Pacífico.

Detenciones

Tokio, (teléfono). — Las autoridades militares han detenido a catorce jóvenes campesinos, los cuales con objeto de no cumplir el servicio militar, se habían mutilado.

Venezuela ha ingresado en la S. de N.

Caracas, (teléfono). — Después de pronunciar un discurso el Ministro de Negocios Extranjeros, el Parlamento ha aprobado el ingreso de Venezuela en la Sociedad de las Naciones.

Partido Sindicalista

LETRAS DE LUTO

Esta tarde, a las tres, se ha dado sepultura a la ejemplar camarada del destacado sindicalista, camarada Acebal, la cual fué trasladada desde Madrid para someterla a una operación quirúrgica. El Comité Local del Partido Sindicalista, expresa su más sentido pésame al camarada Acebal, batallador antifascista que desde el primer momento se halla defendiendo Madrid con excepcional valor y espíritu de sacrificio. EL LUCHADOR une su sincera condolencia a la de los compañeros sindicalistas.

Monumental

Lunes de 5 tarde a 12 noche. La estupenda producción en español «Camino del infierno» por Juan Torera y María Alba. La divertida producción «Mi novia está a bordo» por Robert Young y Evelyn Venable. Gran orquesta en los intermedios.

Comité Provincial de la Cruz Roja Española de Alicante

SERVICIO DE SOCORRO Habiéndose recibido unas demandas de Socorro ya cumplimentadas y tramitadas por la Cruz Roja Internacional de Ginebra, se ruega pasen por este Secretaría sita en Calderón de la Barca número 2, 2º todos los días laborables de 10 a 1 y de 5 a 7, las camaradas siguientes: Teodosio Girón, Rafael Angeles Cruz, Faustino Bombin, Juan Galvis, Francisco Carrasco Domínguez, Isabel Carbonell, Francisco García, Bernardo Américo, Nicanor Corrales, María de Castro, Rafael Campos, Roberto Armada, María Cañete, Carlos Aguilar, Dolores Fernández, Josefa García, Carlos Aguilar, Dolores Cortés, Isabel Guerrero, Joaquín Crespo, Fernando Cruz Gadea. Alicante 17 de Mayo de 1937.

Los Estados Unidos contra la barbarie fascista

«Le Temps» del 11 de mayo publica un telegrama de New-York en el que dice que 75 personalidades políticas y religiosas americanas han firmado una declaración titulada «Llamamiento a la conciencia del mundo» que denuncia el bombardeo de Guernica. Mgr Mac Cannell Obispo de New York ha redactado esta declaración en la que se lee: «Parece increíble e imposible, que los americanos permanezcan indiferentes y mudos ante semejante crimen. Entre los firmantes figuran siete senadores, como los señores Wagner (New-York) O'Bray y Nye; cinco representantes, el Gobernador del Estado de New-York, señor Lehmann; el Obispo Manning, el señor Newton Baker, antiguo secretario de Guerra, varios directores de Universidad así como el señor Alfred Landon, candidato republicano en las últimas elecciones. Por su parte el Comité germano-americano de socorro a España, cuyos miembros son americanos de origen alemán han anunciado que gestionan una autorización en el departamento de Estado para llevar a los EE. UU. 500 niños vascos. El Presidente de este Comité ha declarado que esta actitud tiene por objeto mostrar la fidelidad a la tradición humanitaria del pueblo alemán que ha sido violado por los aviadores alemanes con ocasión del bombardeo de Guernica.

Entrevista

Montecarlo, (teléfono). — El sábado pasado llegó el Jefe del Partido Nacional campesino rumano, con objeto de entrevistarse con el señor Tulesco.

Ecos locales

Hemos tenido el gusto de saludar en esta Redacción a nuestro querido amigo don José Esplá, exalcalde de Monforte del Cid. —Para el joven agente de Vigilancia de esta plantilla, don José García Polo, ha sido pedida la mano de la gentil y bella señorita Asunción Aguirre Santo, hija de nuestro buen amigo el prestigioso estancuero de esta localidad, camarada Valentín Aguirre. Entre los novios se han cruzado valiosos presentes, concertándose la boda para fecha muy próxima. —Se encuentra entre nosotros, nuestro distinguido amigo y compañero en la Prensa, camarada don Elías Palma, que manda actualmente una de las Brigadas del Ejército que actúan brillantemente, en el Sector del Centro. —De paso para Madrid hemos tenido el gusto de saludar a nuestro distinguido amigo y compañero en la Prensa, don Antonio Otero Seco.

Vinda de A. Chapuli Galán

DEPOSITO DE CEMENTOS

Lea EL LUCHADOR

La crisis de Gobierno

En nuestra edición del sábado publicamos la noticia de la iniciación de la crisis y una extensa información de las consultas evacuadas, hasta mediada la tarde, en que el Presidente de la República ratificó la confianza al señor Largo Caballero, quien, como decíamos comenzó las gestiones para formar Gobierno.

Después de cerrada nuestra edición recibimos el texto de los siguientes documentos:

U. G. T.-C. N. T. VALENCIA A LA OPINION PUBLICA

A través de las incidencias gravísimas por que ha atravesado nuestra guerra y aun a pesar de las discrepancias naturales de los sectores que forman nuestra retaguardia, debido al dispar congionerado que la constituye; aunque al socaire de estas diferencias pasajeras, alguien pretenda aserarse rudos golpes a lo que forzadamente ha de ser estrecha y leal colaboración, nosotros, los organismos responsables de la C. N. T. y de la U. G. T., respaldados por el sentir unánime de las masas que representamos, afirmamos, una vez más, nuestra firme e incondicional adhesión al Gobierno que preside la figura señera del antifascismo español, camarada Largo Caballero.

No podemos, no debemos olvidar los momentos de apuro angustioso por que ha pasado nuestra guerra. Y de todos, en ser estos muchos y muy importantes, no han sido los momentos de mayor peligro los proporcionados por nuestra situación en el frente, sino los creados por una retaguardia en la que ciertos sectores, olvidando monstrosamente el objetivo supremo del momento, se lanzaron a la conquista de posiciones partidistas sin tener en cuenta lo que es y significa la palabra renunciamiento de apetitos personales.

Pues bien; por encima de los alibajos impresionantes de la guerra, por encima de apetitos partidistas inconfesables y salvando escollos que parecían insuperables, crece y se agiganta la figura del camarada Largo Caballero, que se mantiene segura de sí misma, con fe inmovible en su prestigio, siendo capaz de infundir a todos un mismo deseo y una misma confianza: estrecha colaboración y seguridad en la victoria. Relegándolo todo, incluso su propia vida, al objetivo de ganar la guerra y afianzar la unidad del proletariado español, el Gobierno que preside el camarada Largo Caballero, adquiere a los ojos del pueblo carácter de símbolo, ya que en el mismo están simbolizadas y encarnadas nuestras aspiraciones.

Ni un solo titubeo, ni una sola vacilación podemos encontrar en su obra. Antes al contrario, los que de cerca observamos el desenvolvimiento de los acontecimientos, vemos cómo a medida que transcurre el tiempo, nuestro deseo de aplastar al fascismo internacional, se va convirtiendo en esplendente realidad.

Solamente, pues, los que posponen el logro de conseguir la rápida victoria, al interés partidista, o quienes por ignorancia o mala fe quieren restar méritos a tal impropia labor, son capaces de entorpecer la marcha ascendente del actual Gobierno.

Nosotros, la C. N. T. y la U. G. T., representantes genuinos del proletariado español, e intérpretes del sentir de la mayoría de la opinión, en estos momentos graves para la vida de España, patentizamos, una vez más, nuestra confianza ilimitada y nuestra fe ciega en el Gobierno Largo Caballero y tenemos la certeza absoluta de que éste es el Gobierno de la victoria.

Por eso, las dos centrales sindicales, hoy más que nunca, ofrecen su leal y desinteresada colaboración al Gobierno que preside el camarada Largo Caballero, y gritamos con toda la fuerza de nuestros pulmones:

¡Viva el Gobierno de la victoria!
¡Viva Largo Caballero!
¡Viva la unidad sindical!

La Federación Local de Sindicatos Unicos C. N. T. — El secretariado Provincial U. G. T.

PARTIDO COMUNISTA

Nota entregada al señor Largo Caballero:

En la entrevista con el Jefe del Gobierno los representantes del Partido Comunista hicieron entrega de una nota con los puntos a cuya aceptación condicionan su colaboración en el Gobierno, y que son los siguientes:

1.º Dirección democrática de toda la vida política, económica y militar del país, mediante discusión y resolución colectivas de todos los problemas en Consejo de ministros.

2.º Funcionamiento normal del Consejo Superior de Guerra, el cual se ocupará conjuntamente con el ministro de la Guerra, de todos los problemas de este departamento: estado de las tropas, nombramiento de altos cargos militares, armamento del Ejército, marcha general de las operaciones, medidas excepcionales y asegurar su éxito, etc., etc.

3.º Reorganización inmediata del

Estado Mayor y nombramiento de un jefe de Estado Mayor, responsable ante el ministro de la Guerra y el Consejo de Guerra, pero con plena autoridad para dirigir y planear todas las operaciones que hayan de realizarse en el país.

4.º Reorganización del Comisariado de Guerra y creación de una Dirección colectiva, compuesta por representantes de todas las organizaciones que forman el Gobierno. Este Comisariado será responsable ante el ministro de la Guerra, y el Consejo de Guerra, pero gozará de autonomía en todo lo relacionado con el nombramiento y dirección política de los Comisarios.

5.º El Presidente del Consejo se ocupará exclusivamente de los asuntos de la Presidencia. La cartera de Guerra será desempeñada por un ministro de este departamento.

6.º Eliminación de Galarza del nuevo Gabinete, por su incapacidad motora y su leñidad en los problemas de orden público.

7.º Tanto el ministro de la Guerra como el de la Gobernación, deberán ser personas que gocen de la adhesión de todos los partidos y organizaciones que entren a formar parte del Gobierno; por tanto, sus nombres habrán de ser conocidos antes de proceder a su nombramiento definitivo.

8.º Estructuración de un programa de Gobierno, que deberá hacerse público el mismo día que se constituya el nuevo Gabinete.

Información de esta mañana

EL SEÑOR LARGO CABALLERO DA CUENTA DE LAS GESTIONES REALIZADAS

Valencia, (teléfono). — A las once menos cinco de ayer, domingo, reunió el señor Largo Caballero, sus gestiones encaminadas a la constitución del nuevo Gobierno. Después de conferenciar con el Presidente de la República y a la salida de Palacio indicó a los informadores que había ido a darle cuenta de la situación de sus gestiones y les comunicó que había entregado al Jefe del Estado el proyecto de estructuración del nuevo Gabinete, del cual les facilitaron copias.

En efecto; en el proyecto entregado figuran tres carteras para la U. G. T., a saber: Presidencia y Defensa Nacional, comprendiendo las Subsecretarías de Guerra, Marina y Aire, y Municiones y Armamento, todo para una sola persona, Gobernación y Estado. Comunistas, Socialistas, C. N. T. e Izquierda Republicana, dos carteras cada uno, y Unión Republicana, Vascos y Catalanes, un ministro. Los dos últimos, sin cartera.

También se establecieron algunas modificaciones en los servicios de guerra y Comisariado.

A las dos y media, volvió a Palacio, diciendo al terminar: He ido a darle cuenta de las contestaciones recibidas de los diversos Partidos. De todas les darán a ustedes copia.

La contestación de los comunistas es de rotunda negativa, pues estiman que se empeora la situación.

Los socialistas dicen que no se han tenido en cuenta sus sugerencias y que no formarán parte de un Gobierno que no esté integrado también por los comunistas.

Izquierda Republicana afirma que no es conveniente que el Presidente del Consejo pueda llevar también la cartera de Defensa, sobre la que ha de recaer un trabajo abrumador.

La Confederación Nacional del Trabajo, se lamenta del crecimiento que sufre su representación en el Gobierno y que al Partido Socialista no se le debe entregar toda la vida económica del país. Solicitan tres carteras por lo menos incluyendo la de Industria y Comercio, aún cuando las de Hacienda y Agricultura las ocupen los socialistas.

Unión Republicana se muestra conforme en líneas generales con el proyecto.

EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA SE ESFUERZA EN LIMAR DIVERGENCIAS

Valencia, (teléfono). — Momentos después de la salida de Largo Caballero, llegaron al Palacio de la plaza de Tetuán, el Presidente de las Cortes señor Martínez Barrio, los ministros dimisionarios señores Prieto y Giral, y el Secretario general del Partido Comunista José Díaz, para tratar de resolver las discrepancias surgidas entre la propuesta del señor Largo Caballero y los partidos.

Como Prieto y Giral dijeron que no eran ellos los más indicados para expresar la opinión de sus Partidos se llamó a Lamonedá, Secretario general del Partido Socialista y Salvador Guzmán, Presidente del Consejo Nacional de Izquierda Republicana.

Poco después llegó el señor Largo

Caballero y la reunión se prolongó durante más de una hora. Se trató por el señor Azafia de limar las divergencias surgidas especialmente la apelada entre Caballero y los comunistas, ya que como hemos dicho antes, el secretario general de la U. G. T., quería ser Presidente del Consejo y abarcar igualmente la cartera de Defensa Nacional, estimando los comunistas que ello era demasiada labor para una sola persona.

Sin embargo, y ante las reiteradas intenciones del señor Azafia, José Díaz fué a consultar a su Comité Central, pero la contestación fué negativa.

EL SEÑOR LARGO CABALLERO DECLINA EL ENCARGO DE FORMAR GOBIERNO

Vista la imposibilidad de allanar las dificultades surgidas, el señor Largo Caballero declinó el encargo de formar Gobierno.

Entregó una nota a la Prensa explicando los motivos de su actitud, cuya nota coincide con la entregada anteriormente sobre las contestaciones de todos los partidos políticos.

Información de esta tarde

El doctor Negrín encarga de formar Gobierno

LOS SEÑORES BARTINEZ BARRIO Y NEGRIN EN LA PRESIDENCIA DE LA REPUBLICA

Valencia, (teléfono). — A las once menos veinte, ha llegado a la Presidencia de la República, el señor Martínez Barrio.

A las once y cinco, entraba el ministro de Hacienda Juan Negrín.

Al salir poco después el Presidente de las Cortes dijo que su visita no tenía nada de particular, porque él acostumbraba a saludar todos los días al Presidente de la República.

Se le preguntó si había visto a la persona que había entrado poco antes de salir él.

—Sí, contestó. Encontrándome con Azafia han anunciado al ministro de Hacienda y entonces me he despedido.

—¿Sabe usted si entraba todavía como ministro de Hacienda, o con otro encargo?—le preguntaron.

—No sé nada—replicó.

EL DOCTOR NEGRIN ENCARGADO DE FORMAR GOBIERNO

A las doce y veinte, salió de Palacio, Juan Negrín.

—Su Excelencia, dijo, me ha encargado de formar Gobierno. Mi deseo es hacerlo a base de todos los partidos y organizaciones que luchan contra los rebeldes, por la independencia de España.

Se le preguntó por donde iba a empezar sus gestiones y contestó: —Como es natural, voy a ver en primer término al Presidente del Consejo.

Y se dirigió a la Ejecutiva del Partido Socialista para dar sin duda cuenta del encargo que se le había conferido.

Desde la Ejecutiva, Negrín se dirigió a la Presidencia del Consejo, donde de conferencia con Caballero, durante unos diez minutos. Al salir dijo que había ido a darle cuenta del encargo que se le había conferido y a rogarle apoyo moral.

Preguntado si había tratado de la colaboración en el nuevo Gobierno de la Unión General de Trabajadores, dijo que suponía que esto había que tratarlo con la Ejecutiva correspondiente.

Desde allí, Negrín se dirigió al Palacio del Congreso, para entrevistarse con Martínez Barrio.

POR UNANIMIDAD LA EJECUTIVA DEL PARTIDO SOCIALISTA AUTORIZA A NEGRIN PARA QUE INICIE SUS GESTIONES. UNION REPUBLICANA DARA TODA CLASE DE FACILIDADES

Valencia, (teléfono). — Una vez encargado Negrín de formar Gobierno se dirigió a la Comisión Ejecutiva del Partido Socialista, para recabar autorización de la misma, a fin de cumplimentar el encargo que se le había dado.

Por unanimidad, los miembros de la citada Comisión, autorización a Negrín para que iniciase sus gestiones.

A la una menos diez, salió del despacho del Presidente de las Cortes. Manifestó que por parte de Unión Republicana, encontraba toda clase de facilidades.

LA RESPUESTA DEL SEÑOR IRUJO, ES SATISFACTORIA

Negrín se dirigió al Consejo Nacional de Izquierda Republicana, donde no había nadie. Entonces marchó a visitar al señor Irujo.

La conversación con éste, se prolongó durante media hora, siendo satisfactoria para el encargado de formar Gobierno.

grin, a Izquierda Republicana, donde se entrevistó con Salvador Guzmán. Allí estaban también los señores Giral y Espía.

A la salida manifestó que sus gestiones marchaban bien y se dirigió a visitar a Irujo Corominas, de Esquerda Catalana, en el edificio del Consejo de Estado, de donde es Presidente.

Al terminar su entrevista con el señor Corominas, no dijo nada.

De allí se dirigió al Comité Central del Partido Comunista donde celebró la reunión más dilatada de cuantas ha efectuado hasta ahora.

A las tres menos diez, salió de su entrevista con los comunistas y fué preguntado para expresar su opinión sobre las entrevistas con los representantes de Izquierda Republicana, Esquerda Catalana y Comunistas. Y repuso:

—Continué mis gestiones. Ha habido un amplio cambio de impresiones. No me parece oportuno adelantar nada hasta que no comience el resultado de mi labor el Presidente de la República.

—¿Va todo bien?—le interrogaron. Y en tono humorístico contestó: —Para mí, no.

—¿Va usted a comer? —No, no, todavía no.

Y se dirigió a las oficinas de la Comisión Ejecutiva del Partido socialista. A las tres y quince salió de entrevistarse con la Ejecutiva citada, dirigiéndose al Comité Ejecutivo de la Unión General de Trabajadores. En aquel momento, no se encontraban en el local más que algunos miembros de dicho Comité y se mandó a buscar a Pascual Tomás, que llegó a las tres y veinticinco.

Después de celebrar esta entrevista, se dirigió al Comité Nacional de la C. N. T., y como no estaba allí el Secretario, quedó en que volvería. Y ha marchado al ministerio de Hacienda.

UNAS PALABRAS DEL DOCTOR NEGRIN

Encontrándose a las cuatro y media en el Ministerio de Hacienda, los informadores solicitaron que les explicara para conocer sus impresiones de las gestiones realizadas.

Contestó que no creía oportuno dar cuenta de ellas hasta haber hablado con el Presidente de la República.

FELICITACIONES AL PARTIDO COMUNISTA

Valencia, (teléfono). — En el Comité Central del Partido Comunista se han recibido en el curso del día de ayer y hoy, numerosos telegramas de felicitación por la postura observada por este Partido, tanto de organizaciones del mismo, como el Partido Socialista y de la U. G. T.

EN EL MINISTERIO DE HACIENDA VISITA AL DOCTOR NEGRIN LOS REPRESENTANTES DEL PARTIDO COMUNISTA

Valencia, (teléfono). — A las cuatro y media de la tarde, llegaron al ministerio de Hacienda, donde se encontraba el encargado de formar Gobierno doctor Negrín, los representantes del Comité Central del Partido Comunista, José Díaz, Delicado y Chesca.

Momentos antes, había llegado Santiago Carrillo.

ULTIMA HORA

EL SEÑOR LARGO CABALLERO RECIBE LA VISITA DEL SECREARIO DE C. G. T. DE ALEMANIA

Valencia, (teléfono). — Esta mañana a las once, Largo Caballero recibió la visita del Secretario General de la C. G. T. de Alemania, Joauv.

Este último se entrevistó después con el señor Alvarez del Vayo que se encontraba en el palacio de Benicarló.

Esta mañana visitó a la Comisión Ejecutiva de la U. G. T.

DECLARACIONES DEL GENERAL MIJAJA

Madrid, (teléfono). — El general Mijaja, acompañado de su Estado Mayor, ayer por la mañana, a visitar los frentes de la Sierra.

Regresó a primera hora de la tarde y recibió la visita de varios de los ex-Delegados de la Junta de Defensa de Madrid, y a las nueve de la noche recibió a un periodista a quien manifestó que la jornada había transcurrido con normalidad en todos los frentes. Esta mañana fué a visitar los frentes de la Sierra y los embalses de los canales del Lozoya.

Mi impresión es buena. El espíritu y la disciplina de las fuerzas, es inmejorable. Pasé revista a dos batallones que desfilaron como puede hacerlos el Ejército más disciplinado y coherente.

A mi regreso a Madrid, revisé también en las afueras a una Brigada del Ejército del Centro que lo hizo de modo irrefutable.

Se le preguntó por la situación en los frentes y contestó: —De día en día se acentúa más el predominio de las fuerzas de la República.

IMPRESION DE ESTA TARDE DE LOS FRENTES DE MADRID

Madrid, (teléfono). — E n los frentes cercanos a Madrid, durante toda la mañana de hoy, ha continuado la tranquilidad que desde hace días es inalterable.

E n la carretera de La Coruña, centro de Garabitas, Ciudad Universitaria y carretera de Andalucía, el cañoneo ha sido de gran intensidad, durante unas dos horas, contra las posiciones enemigas, desde las que no se ha contestado a esta agresión del Ejército Popular.

E n la Ciudad Universitaria, los facciosos intentaron sin éxito, reconstruir la pasarela por la que intentaban vadear el Manzanares. Nuestras baterías primero y nuestras máquinas después se han encargado de hacer fracasar estrepitosamente el propósito de los facciosos que se dejaron bastante bajas en e ícampo.

Desde el Asilo de Santa Cristina, ha paqueado esta mañana el Hospital Clínico y los facciosos en este último refugio han respondido en varias ocasiones a los disparos de los fascistas del Asilo.

Nuestras fuerzas han sido testigos de esta nueva desavenencia entre los invasores que se han producido entre sí muchas bajas.

Continúa el cañoneo en el Norte de la provincia de Guadalajara y en la de Avila, especialmente en esta última donde las posiciones de Navalpárraga de Pinares, han sido objeto de intenso cañoneo durante la madrugada última y la mañana de hoy.

E n toda la zona del sur del Tajo, es constante la actividad de nuestro Ejército. Las operaciones, combinadas entre diversas unidades del Ejército Popular, salen tal y como las prepara el Alto Mando republicano.

Los facciosos se encuentran en situación cada vez más apurada, pues tanto nuestra infantería que presiona constantemente como nuestra artillería, que no deja de bombardear un soo instante las posiciones rebeldes, incluso las de Toledo, como la aviación republicana que bombardea sin cesar os emplazamientos artilleros y posiciones enemigas, hacen que la situación del invasor sea cada vez más crítica.

Por otra parte los facciosos no pueden realizar movimiento alguno, porque nuestra aviación está observando constantemente lo que hacen.

E n los demás sectores, nada digno de reseñarse, a no ser los constantes vuelos de la aviación y los bombardeos de las posiciones enemigas del sur del Tajo y del Jarama.

EL GENERAL MIJAJA VISITA LOS FRENTES

Madrid, (teléfono). — Acompañado de los jefes del Estado Mayor y de sus Ayudantes, el general Mijaja recorrió los frentes del Centro.

Por esta causa no recibió a los periodistas.

CONTRA LOS ACAPARADORES

Madrid, (teléfono). — La Dirección General de Seguridad ha facilitado una nota en la que da cuenta de los servicios practicados por la policía, a consecuencia a atesorar plata amonedada. La plata recogida asciende al reeddor de unas 15.000 peetas.

Los detenidos pasan a disposición de los Tribunales Populares y la plata, a la Caja de Reparaciones.

UN CAMION DE FUERZAS ENEMIGAS DESTROZADO, Y MUERTOS TODOS LOS QUE LO OCUPABAN

Barcelona, (teléfono). — El comunicado de las nueve de la mañana dice: En una incursión realizada por un destacamento nuestro, fué sorprendido un camión que llevaba fuerzas enemigas para e írrelevo de la posición de Tierra Perdiguera, al que atacó matando a todos los ocupantes y que dando a ícampo completamente destrozado.

MANIFESTACIONES DEL GENERAL ARANGUREN

Barcelona, (teléfono). — El general Aranguren, estuvo e n la Generalidad saludando al Presidente, por marchar a la Tercera División, de Valencia.

Dedicó elogios a Cataluña. Dijo que a su edad, la única aspiración era la de poder ser útil a la Patria.

DETENCIONES DE DOS MUJERES SOSPECHOSAS

Barcelona, (teléfono). — Han sido detenidas dos mujeres a las que se ocuparon documentos de interés. Se las acusa de actividades fascistas.

VALIOSA COLABORACION

Barcelona, (teléfono). — El Delegado de Orden Público dijo que en la tarde del sábado se reunió con os representantes de las organizaciones sindicales y políticas solicitando su colaboración, que le ofrecieron ampliamente, para llegar al desarme.

Dijo que se dictaría un Bando para que sólo puedan efectuar registros domiciliarios por la fuerza pública.

Central Cinema

Lunes de 5 tarde a 12 noche. Estreno de la lindísima comedia sentimental en español «Una chica de provincias» por Janet Gaynor y Robert Taylor.

Ur. complemento sonoro. Gran orquesta en los intermedios.

BANDO Un joven ahogado en la Albufera

FRANCISCO VALDES CASAS, GOBERNADOR CIVIL DE LA PROVINCIA DE ALICANTE

HAGO SABER: Que para el cumplimiento de la Orden del Ministerio de la Gobernación de 13 del actual, se dictan por este Gobierno civil, las siguientes disposiciones:

Primera. A contar de un plazo de 72 horas, todos los ciudadanos, partidos políticos o sindicales, Comités, Consejos Municipales y cualquier clase de asociaciones o entidades que poseyeran armas largas, las entregarán en la Comandancia de las Fuerzas de Asalto de esta capital. Se considerarán armas largas los fusiles, mosquetones, rifles, carabinas y todas aquellas otras armas de cañón rayado que no estén incluidas entre las armas cortas. Igualmente se considerarán como armas largas las ametralladoras, fusiles-ametralladoras, pistolas ametralladoras, fusiles o pistolas lanzallamas, los morteros y cañones.

Segunda. Se hará también entrega de toda clase de explosivos, pólvora, dinamita, trilita, etcétera, bombas de mano, coches o carros blindados, líquidos inflamables, gases lacrimógenos o asfixiantes y, en general, cualquier otro medio o artificio capaz de producir graves daños.

Tercera. A las personas, partidos políticos o sindicales, asociaciones o entidades, Consejos Municipales y Comités que les sean encontradas armas o explosivos de los reseñados anteriormente, en los registros que se han de llevar a cabo, una vez transcurrido el plazo de setenta y dos horas, se les aplicará las disposiciones del Bando del señor Ministro de la Gobernación de 13 actual, y lo dispuesto en los artículos 7.º y 8.º de la Orden de la misma fecha.

Cuarta. Se concede un plazo, que terminará el día 22 de Mayo, para que todos aquellos que posean licencia de uso de arma corta, extendida por los partidos políticos o sindicales y cuya fecha sea anterior al 1.º de Abril de 1937, canjeen esta licencia por una licencia gratuita concedida por la autoridad gubernativa correspondiente. La licencia gratuita tendrá como plazo de duración el de tres meses, a partir de 13 de Mayo de 1937. Para tener derecho a este canje de licencias, será preciso presentar, con la licencia del partido político o sindical, el carnet que acredite pertenecer al partido o sindical que la concedió y que la fecha en que esté extendido el carnet político o sindical sea anterior al 19 de Julio de 1936.

Artículo décimo. No se podrá retirar el arma corta a quien lleve licencia concedida por el partido político o sindical hasta el día 22 de Mayo. A partir de dicho día, será preciso poseer la licencia concedida por la autoridad competente y serán retiradas todas las armas cortas a los que no acompañen la expresada licencia y sus poseedores, entregados al Juzgado para que les sean exigidas las responsabilidades que hubiere lugar.

Quinta. A partir del día 22 del actual serán recogidas todas las armas cortas que se usen o tengan sin licencia gubernativa y sus poseedores puestos a disposición del Juzgado correspondiente para que les sean exigidas las responsabilidades que hubiere lugar.

Sexta. Para la tenencia de escopetas de caza y derecho a cazar, es necesario hallarse provisto de la correspondiente licencia expedida por mi autoridad, previo el pago de los correspondientes derecho al Estado, y séptima. Los que posean armas largas de las reseñadas en estas instrucciones y no residan en esta capital, harán la entrega de ellas en los respectivos Consejos Municipales, pero exigiendo recibo de dicha entrega, firmado por el Alcalde y Secretario o la persona que haga sus veces.

Espero de la ciudadanía y antifascismo de la provincia de mi mando, cumpla y acate las presentes instrucciones, a fin de evitar a este Gobierno tener que hacer uso de registros y exigir responsabilidades a sus infractores.

Alicante, 17 de Mayo de 1937.—El Gobernador Civil, Francisco Valdés Casas.

Se compran Latas petroleras vacías en buen estado

DROGUERIA REIG Bailén, 10,—Alicante

Prensa facciosa

LEON BLUM Y LA TACTICA DE LOS FASCISTAS

De «El Correo de Andalucía», de Sevilla: «Ginebra. — El Presidente del Consejo de ministros francés, jefe de los socialistas y judíos, León Blum, ha adquirido recientemente una magnífica residencia en Lausana, que le ha costado tres millones de francos suizos».

Seguramente, León Blum regalará con gusto esa finca al que le demostrase que la había adquirido. Aménlese los fascistas y ya que carecen de limpieza en la intención, tenga al menos, habilidad para hacerse propietarios en un dos por tres.

LOS BANCOS Y EL CREDITO FACIAL

De «A BC», de Sevilla: «Nos consta que son muchos los Bancos españoles, en la zona liberada, que abren créditos personales entre las gentes privadas momentáneamente de sus medios habituales de vida. Estos anticipos se conceden sin más garantía que la que puede ofrecer un pasado de honradez. La Banca nacional ha creado así una operación sin precedentes en el mundo: el crédito facial. En un país en que la gente se afeita y tiene un aire humano y sabe honrar su palabra y mantiene vivo un profundo sentimiento del honor, esto no es ni puede ser ningún milagro».

¡Claro que no! Por eso, no se realzará entre los fascistas más que la forma de esta fe que, por otra parte, tratándose de ellos, no puede tener nada de milagrosa. Es un producto del actual

Con un «crédito facial» a cada primeros cortas que se usen o tengan sin licencia gubernativa y sus poseedores puestos a disposición del Juzgado correspondiente para que les sean exigidas las responsabilidades que hubiere lugar.

EL DE HAMBURGO Y LOS HUERFANOS

De «Boinas Rojas», de Málaga: «Málaga. — En el Gobierno Civil se ha recibido una carta de don Hugo Lulleman, exportador e importador de Hamburgo, fechada el 20 de marzo del 37 en la que dice al director del Banco Hispano Americano de Málaga: «Siendo que mis pensamientos tanto me preocupan de la triste suerte de los pobres huérfanos españoles, de la guerra, quiero en algo a lo menos ayudar a cuidarles. Sirvase, pues, reme-sar a cargo de mi cuenta, 19690 pesetas a esa autoridad para huérfanos malagueños. Admiro su valiente Jefe Estado general Franco y no dudo ni un momento que dentro de poco habrá liberado la España entera de esta pestilencia infernal. Con mis más sinceros deseos para ustedes todos en Málaga me reitero suyo afectísimo S. S.»

El exportador e importador de Hamburgo que tanto se preocupa de los huérfanos españoles de la guerra, se acuerda de los malagueños. Pero los niños vascos cuyos padres han sido asesinados recientemente por aviones alemanes, también son españoles y huérfanos ¿no?

El comerciante ese comercia en Málaga y a Málaga atiende a lo comercial. Pero a todos los exportadores e importadores les van a demostrar que aquí no se hacen más negocios que los que tolera España.

La tormenta de hoy

Esta mañana ha descargado sobre Alicante una fúguz e intensa tormenta.

Un fuerte chaparrón ha sido el prólogo de una chispa eléctrica que ha caído sobre el edificio de la Diputación Provincial con horribísimo estruendo.

La chispa la ha recogido el pararrayos de la torre central y por la cadena conductora ha ido al foso. No obstante, como el cable pasa cerca de la ventana de uno de los patios, ha tenido una